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Nyomtatott és online sajtó 
 

Semjén Zsolt: Esterházy János a magyarság megmaradását képviselte  
2023. március 12. – MTI, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap, Felvidek.ma, hirado.hu 

Esterházy János élete során a magyarság megmaradását és azt a gondolatot képviselte, hogy 

minden nemzetnek joga van a létezéshez - mondta Semjén Zsolt miniszterelnök-helyettes a 

mártírsorsú felvidéki politikus emlékére rendezett ünnepségen és díjátadón vasárnap a 

Parlamentben. Semjén Zsolt úgy fogalmazott: Esterházy János képviselni tudta a szlovák és 

magyar, illetve a közép-európai és magyar sorsközösséget egyaránt, és azt, hogy mindenkinek 

kötelessége saját nemzetének megőrzése, értékeinek felmutatása. Szimbolizálja és bizonyítja 

azt, hogy a kereszténység és a magyarság nem egymással szemben álló, hanem egymásra 

mutató valóság. Rámutatott: nem képzelhető el "egyetemesebb valóság" a kereszténységnél és 

az egyháznál, az evangélium tanítása érvényes térben, időben, témájában mindig és 

mindenhol. Az egyetemes kereszténység és egyház mindig tisztában volt az ember antropológai 

valóságával, azzal, hogy egy konkrét történelmi közösségnek, a nemzetnek a tagjai vagyunk. 

Isten az égi haza mellett földi hazát is adott, és az égi hazához is hűtlen az, aki a földi haza 

sorskérdései elől dezertál - fogalmazott. Az ünnepségen a Rákóczi Szövetség Esterházy-díjjal 

tüntette ki Majnek Antal nyugalmazott munkácsi római katolikus püspököt a kárpátaljai 

magyarokért és minden Kárpátalján élő emberért végzett szolgálata elismeréseként. Potápi 

Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős államtitkára a díjazottat méltatva 

kiemelte: 34 éves kárpátaljai szolgálatából 26 évet szolgált alázatosan és hűséggel püspökként. 

   

Gulyás Gergely: a magyar állam felelősséget visel minden magyarért 
2023. március 10. – MTI, hirado.hu, Magyar Nemzet, ma7.sk 

Magyarországnak olyan kormánya van, amely az egységes magyar nemzet elvéből indul ki, és 

ma belpolitikai konszenzus van abban, hogy a magyar állam felelősséget visel minden 

magyarért - mondta a Miniszterelnökséget vezető miniszter pénteken Budapesten. A székely 

szabadság napja alkalmából a Határtalanul a Magyar Fiatalokért Egyesület által szervezett 

tanácskozáson Gulyás Gergely arról beszélt, hogy az egységes magyar nemzet elve "ma 

alkotmányos parancsnak is tekinthető", miután 2011-ben az alkotmányba is bekerült. Az 

elmúlt 13 évben sikerült elérni, hogy ma ez a kérdés nem tárgya az aktuálpolitikai vitáknak - 

mondta, majd kifejtette: ma már az ellenfeleink is úgy gondolják, hogy ezen a területen "nem 

érdemes, nem hasznos, nem kifizetődő" megtámadni a kormányt. Gulyás Gergely rámutatott, 

a kérdésben belpolitikai konszenzus van, ami lehet, hogy az ellenfelek részéről "nem szívből, 

hanem színből van csupán", de ez lényegtelen, hiszen ma már senki nem vitatja, hogy a magyar 

állam felelősséget visel valamennyi magyarért, bárhol is éljen a világban. Sikerült ennek 

megfelelően a kettős állampolgárságról szóló törvényt még az elsők között elfogadni 2010-ben. 

Ennek köszönhetően ma szerte a világon több mint 1,1 millió új magyar állampolgár van - 

mondta, majd úgy fogalmazott: "sikerült a trianoni békediktátum után 90 évvel újra közjogi 
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köteléket létrehozni a magyar állam és magyarok között, függetlenül attól, hogy ők az 

anyaország területén élnek, vagy sem".   

 

Potápi Árpád János: a székely szabadság ügye a magyarság közös ügye határon 

innen és túl 
2023. március 10. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Magyar Nemzet, szekelyhon.ro, felvidek.ma 

A székely szabadság ügye a magyarság közös ügye határon innen és túl - közölte a székely 

szabadság napja alkalmából Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős 

államtitkára pénteken. Az államtitkár az MTI-hez eljuttatott közleményében kiemelte: 

nemcsak erőt merítünk a székelység kiállásából, de egyben példát is kapunk a székely-magyar 

közösségektől arra, hogy miképpen kell nemzeti identitásunkhoz ragaszkodnunk. Hozzátette: 

ahol a székely zászló lobog, ott minden magyar otthon van. Ahogy a székelyeket, úgy minden 

magyar közösséget támogatnak abban, hogy önazonosságuk jelképeit használják és 

használhassák. Potápi Árpád János hangsúlyozta: a székelység önrendelkezésének igénye nem 

precedens nélküli vágyakozás, hasonló autonómiamodellek működnek az Európai Unió több 

tagországában. Ezek a példák is bizonyítják, hogy ha egy nemzeti közösség önrendelkezéssel 

bír, és szabadon gyakorolhatja a megmaradáshoz szükséges jogait, az nem gyengíti, sokkal 

inkább erősíti az adott országot - emelte ki. Úgy értékelt: a székelyek, akik ezer éven át védték 

országunk határait, és egészen a 19. század második feléig, sőt, a kommunista Románia idején 

is egy rövid ideig autonómiával rendelkeztek, megérdemlik, hogy támogassák a 

megmaradásukat szolgáló küzdelmüket. Az államtitkár kiemelte: az Európai Unió többször is 

kinyilvánította, hogy a nemzeti közösségek védelméért nem kíván lépéseket tenni. Nekünk, 

magyaroknak kell kiállnunk közösségeinkért, legyen szó akár a háborús helyzet miatt nehéz 

helyzetbe került kárpátaljai magyar közösségért való összefogásról vagy székely 

nemzettársaink ügyének támogatásáról.  

 

Menczer Tamás: a székelység és minden határon túli magyar közösség számíthat 

a magyar kormányra  
2023. március 10. – MTI, hirado.hu, Demokrata, Magyar Hírlap, vajma.info 

A székelység és minden határon túli magyar közösség számíthat a magyar kormányra - mondta 

Menczer Tamás, a Külgazdasági és Külügyminisztérium kétoldalú kapcsolatokért felelős 

államtitkára pénteken Budakeszin. Az államtitkár a székely szabadság napja alkalmából tartott 

ünnepségen kiemelte: a magyar kormány akkor is ott áll mellettük, ha esetleg senki más nem, 

és mindent megtesz azért, hogy a meglévő jogaik megmaradjanak és ezeket a jogköröket 

bővíteni tudják minden lehetséges módon. Rögzítette: a magyar kormány külpolitikájának 

egyik legfontosabb alapvetése, hogy minden magyar felelős minden magyarért. Kiemelte: az, 

hogy mi fontos a szívünknek, mit ünneplünk, azt nem az országhatárok határozzák meg, hanem 

az érzéseink, és a székely nemzettársaink, a székely közösség felé a szívükben szeretettel és 

elkötelezettséggel vagyunk. Potápi Árpád János, a Miniszterelnökség nemzetpolitikáért felelős 

államtitkára azt mondta: a székely szabadság napja a forradalom és szabadságharc gyümölcse. 

Potápi Árpád János kiemelte: van ok reménykedni. Az elmúlt időszak legfontosabb eredménye 
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pont az volt, hogy a magyarságban egyetemesen megerősödött az összetartozás tudata. Ez a 

2010 óta folytatott nemzetpolitika legfontosabb eredménye – összegzett. 

  

Székely szabadság napja - Szili Katalin: a béke záloga a hosszú távú stabilitás 

megteremtése 
2023. március 10. – MTI, hirado.hu, Magyar Hírlap, Magyar Nemzet, PestiSrácok 

Európa kizárólag akkor fogja tudni megteremteni a hosszú távú stabilitást, ha a nemzeti 

kisebbségek számára biztosítja a teljes körű jogokat, a béke záloga pedig a hosszú távú stabilitás 

megteremtése - jelentette ki Szili Katalin miniszterelnöki főtanácsadó pénteken, a székely 

szabadság napján Marosvásárhelyen. Hangsúlyozta, hogy az autonómiának van gyakorlata 

Európában, de "Európa erről hallgat": sokan mondják, hogy ma nem kell ezzel a kérdéssel 

foglalkozni, mert van fontosabb, a háború. "Ez valóban fontos kérdés, de nem a háború, hanem 

inkább a béke, a béke megteremtése" a fontos - mondta Szili Katalin. Hozzáfűzte, hogy 

Budapest a háború közepette sem feledkezik meg a határain túl élő nemzeti közösségeinek 

sorsáról, hiszen az új alaptörvény kimondja: Magyarország felelősséget visel a határain kívül 

élő közösségeiért. "Felelősséget viselni napi odafigyelést jelent" - hangsúlyozta a 

miniszterelnöki főtanácsadó. A magyar kormánynak fontos, hogy az erdélyi magyarok román 

állampolgárként kívánják megőrizni nemzeti hovatartozásukat, és támogatja ezt a törekvést. 

"Európa 16 országában van autonóm közösség, mely maga dönt a sorsáról, tehát ez nem példa 

nélkül való" - mondta Szili Katalin, aki szerint ezek a térségek fejlettebbek. Székelyföld 

autonómiája tehát nem csak a magyarok érdeke, a többségi társadalom érdeke is - jelentette 

ki. 

 

Újraindul az RMDSZ elnöki posztjáért Kelemen Hunor 
2023. március 10. – MTI, Mandiner, hirado.hu, Magyar Hírlap, Demokrata, PestiSrácok 

Újabb elnöki mandátumra pályázik a Romániai Magyar Demokrata Szövetség (RMDSZ) 

tisztújító kongresszusán Kelemen Hunor - jelentette be pénteken közösségi oldalán a 

szövetséget 12 éve vezető politikus. Bejegyzésében rámutatott: azért döntött a szövetségi elnöki 

munka folytatása mellett, mert a legjobb tudásával, tapasztalatával és erejével akar dolgozni a 

magyarokért, a szülőföldért. "Tudom a célt, tudom az irányt: a magyarok nyertesei legyenek 

ennek az évtizednek, amikor példátlan fejlesztési forrás és lehetőség áll Románia és Erdély 

rendelkezésére. Ehhez kérem a kongresszusi küldöttek bizalmát áprilisban" - írta Kelemen 

Hunor. A bejegyzéshez mellékelt videoüzenetben a bukaresti kormányban miniszterelnök-

helyettesi tisztséget betöltő politikus bővebben is kifejtette: a következő években nagy 

változások lesznek a térségben, Romániában, az erdélyi magyarok szülőföldjén. Szerinte 

Románia és Erdély óriási ugrás előtt áll, hiszen az évtized végéig mindeddig példátlan 

fejlesztési forrás áll a közösség rendelkezésére. Úgy értékelte: szinte minden adott ahhoz, hogy 

Erdély az egyik leggyorsabban fejlődő régió legyen, "ahol nemcsak születni, de élni is jó", ez 

viszont nem fog magától menni, a "feladat nem fogja elvégezni önmagát", az RMDSZ-nek 

többet, jobban, okosabban kell dolgoznia a szülőföldért és a magyarok bizalmáért, ebből a 

munkából szeretné kivenni a részét.  
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Antal Árpád: Az UEFA-hoz fordulunk! 
2023. március 10. – maszol.ro, szekelyhon.ro 

Felháborítónak tartja Antal Árpád, Sepsiszentgyörgy polgármestere azt, ahogy a Román 

Labdarúgó Szövetség (FRF) döntött csütörtökön a magyarellenesség miatt lefújt Sepsi OSK–

FCU Craiova mérkőzés ügyében. Mint megírtuk, a végleges döntés szerint a meccset újra kell 

játszaniuk a csapatoknak, és mindkét fél azonos, 22 500 lejes pénzbüntetést kapott, holott a 

meccset azért kellett lefújnia a bírónak, mert a craiovai csapat szurkolói megengedhetetlen 

hangnemben gyalázták a magyarokat. „Mélységesen felháborít bennünket az, hogy a Román 

Labdarúgó Szövetség, ahelyett, hogy fellépne az idegengyűlölet ellen, a mai döntésével 

tulajdonképpen bátorítja és szentesíti azt! Ez a döntés azt jelenti, hogy nyugodtan lehet 

gyalázni a magyarokat, következmények nélkül, a román lelátókon. Számunkra ez 

elfogadhatatlan, és nem hagyjuk annyiban. Az UEFA-hoz fogunk fordulni ebben az ügyben, 

mert ez botrányos, felelőtlen és megengedhetetlen döntés!” – fogalmazott Facebook oldalán 

Antal Árpád, Sepsiszentgyörgy polgármestere. 

 

Székelyudvarhelyi táblaügy: Dan Tanasă kérte, Gálfi Árpád végrehajtotta 
2023. március 10. – maszol.ro 

A szélsőségesen nacionalista Románok Egyesüléséért Szövetség (AUR) parlementi képviselője, 

a magyar feliratok ellen bírósági perek tucatjait elindító Dan Tanasă legutóbb a 

székelyudvarhelyi Benedek Elek Pedagógiai Líceum névtáblája miatt emelt kifogást. Bírósági 

peres eljárás kezdeményezéséről értesítette az udvarhelyi polgármesteri hivatalt a feliratok 

kicserélése ügyében, mire Gálfi Árpád városvezető peren kívül elrendelte az iskola 

névtáblájának cseréjét, úgymond eleget téve a magyarellenes román politikus követelésének. 

Azt, hogy a Székelyudvarhelyi Polgármesteri Hivatal szó nélkül teljesítette a követelését, maga 

Dan Tanasă osztotta meg Facebook-oldalán, közzétéve azt a hivatalos levelet is, amelyet 

válaszként kapott a székely anyaváros polgármesterétől. A Maszol megkeresésére Gálfi Árpád 

székelyudvarhelyi polgármester elmondta, nem zárkózik el a válaszadás elől, mégis átirányított 

az önkormányzat jegyzőjéhez. Annyit azonban sikerült megtudnunk tőle, hogy meglátásuk 

szerint mivel Dan Tanasă hasonló perek tucatjait indította el és nyerte is meg számos 

székelyföldi önkormányzattal szemben, a jegyzővel közösen arra az elhatározásra jutottak, 

hogy inkább megelőzik a pert, pontosabban a feljelentő kérésének megfelelően helyezik ki 

azokat. 

 

Kelemen Hunor Csíkkarcfalván: csak akkor van értelme a kormányzásnak, ha 

tudunk tenni valamit az emberekért 
2023. március 10. – maszol.ro 

Falugyűlést tartottak Csíkkarcfalván csütörtökön. Az eseményen részt vett Kelemen Hunor, az 

RMDSZ szövetségi elnöke is, aki az elmúlt közel két és fél éves kormányzati munkájának 
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eredményeiről számolt be. Kelemen Hunor szólt azokról a nehézségekről is, amelyekkel a 

közösség és a kormányzásban részt vevő RMDSZ szembesült: járvány, orosz–ukrán háború, 

infláció. „Egy-egy megvalósítás akkor látszik, amikor elmész egy olyan településre, ahol az 

elmúlt években dolgoztak ezekből a tervekből. A tapasztalatunk az, hogy nagyon sokszor nem 

tudnak arról, hogy mennyi mindent végeztünk a kormányzatban, mert az emberek egyébként 

nem ezzel foglalkoznak. Reggeltől estig mindenki a maga dolgával van elfoglalva, és ilyenkor, 

hogyha beszámolunk, akkor érzik, látják azt, hogy a kormányzásnak milyen eredményei 

vannak, és egyáltalán mit teszünk” – magyarázta Kelemen Hunor. Hozzátette, csak akkor van 

értelme a kormányzásnak, ha tudnak valamit tenni az emberekért. 

 

Borboly Csaba: Nem az a célunk, hogy az úzvölgyi holtak nemzetiségét vitassuk 
2023. március 10. – maszol.ro 

Harminc nappal ezelőtt hozta meg végleges döntését a Bákó megyei fellebbviteli bíróság az 

úzvölgyi katonatemetőben található betkonkeresztek ügyében. Ez idő alatt a dormánfalvi 

polgármester nem tette meg a szükséges lépéseket a bírósági döntés végrehajtását illetően, 

közölte Borboly Csaba, Hargita Megye Tanácsának elnöke.  Borboly Csaba szerint nemcsak az 

RMDSZ-hez tartozó és a magyar polgármesterekre érvényes a törvény, hanem „érvényes kell 

legyen a liberális párt polgármestereire is”. A tanácselnök ugyanakkor a lakosság segítségét 

kéri, ha valakinek van további információja az úzvölgyi katonatemetővel és hadisírokkal 

kapcsolatban, töltsék ki az útjára indított kérdőívet. Hargita Megye Tanács ugyanis szeretné 

feltérképezni a temetőket és kideríteni, hogy a völgyben hol vannak még eltemetve román 

katonák, és azok megjelölésére használni a peres ügy tárgyát képező temetőben jogszerűtlenül 

felállított, de eltávolítandó betonkereszteket. 

 

Antal Árpád: „nem ismernek: mi ütésre keményedünk!”  

2023. március 10. – szekelyhon.ro 

Jogerős bírósági döntés nyomán módosítania kellett Sepsiszentgyörgy önkormányzatának a 

Tamási Áron Színház homlokzatán levő díszfeliratot úgy, hogy a színház szót a teatru alá 

helyezzék. Emellett Dan Tanasă szerint Sepsiszentgyörgy polgármestere tetemes büntetést is 

kell fizessen egyrészt az államkasszába, másrész az általa vezetett feljelentő egyesületnek. „Én 

Dan Tanasă-nek akkor sem hiszek, amikor kérdez, nemhogy akkor higgyek, amikor állít 

valamit. Tehát egyelőre az ő matematikáját nem fogadjuk el. Mi teljesen jóhiszeműen 

betartottuk a jogszabályt, kétnyelvű táblát tettünk ki a színház homlokzatára, felül román, alul 

magyar szöveggel, ugyanis a törvény erre kötelez minket. Hogy ők végül úgy értelmezték, hogy 

a jogszabály a homlokzaton szereplő feliratot is érinti, bár nem értünk egyet, kénytelenek 

vagyunk elfogadni, hogy a bíróság így döntött és, akkor is végrehajtjuk a bírósági végzést, ha 

azzal nem értünk egyet és megtaláljuk majd másképp a módját, hogy érvényesítsük az 

akaratunkat” – kommentálta az ítéletet és annak végrehajtását Antal Árpád, Sepsiszentgyörgy 

polgármestere.  
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Petőfire emlékeznek, 1848-as ereklyéket mutatnak be Sepsiszentgyörgyön  
2023. március 10. – szekelyhon.ro 

Az 1848-49-es magyar forradalom és szabadságharc 175., valamint Petőfi születésének 200. 

évfordulója alkalmából kedden megnyitják a Petőfi emlékezete és az 1848-as ereklyék 

Háromszéken című kiállítást a Liszt Intézet Sepsiszentgyörgy szervezésében. Az ereklyékben 

gazdag tárlat több érdekesség mellett Petőfi személyes tárgyait is tartalmazza. A bemutatott 

ereklyéket a kolozsvári Erdélyi Nemzeti Történeti Múzeum gyűjteményéből, a Székely Nemzeti 

Múzeumból, a székelyudvarhelyi Haáz Rezső Múzeumból, illetve magánszemélyektől 

gyűjtötték össze a kiállításra. A Petőfi bicentenárium alkalmából a költő személyes tárgyait és 

több róla készült litográfiát is közszemlére bocsátanak.  

 

Szabadság napi felvonulás kevesebb szabadsággal  
2023. március 10. – szekelyhon.ro 

Mellékutcákra terelték és járdára szorították a csendőrök a székely szabadság napi felvonulást 

pénteken délután Marosvásárhelyen. Míg korábban a négysávos főút egyik részén lehetett a 

Postarétről a város szívébe vonulni, ma ezt a csendőrség megtiltotta a megemlékező, ünneplő 

tömegnek. Amíg lehetett, a főúttal párhuzamos mellékutcába terelték a felvonulókat, majd a 

járdára korlátozták. Végig csendőrautók és egyenruhások kísérték a békés tömeget. Több 

helyen lefilmeztek mindenkit, megörökítve, hogy kik vettek részt a felvonuláson. Skandálás 

nem volt, néhányszor bátortalanul elhangzott, hogy Gyertek velünk. A tömbházakból, 

üzletekből kíváncsi emberek jöttek ki, nézték a két fúvószenekar zenéjére felvonuló tömeget. 

Néhányan filmezték is a székely zászlókat lengető embereket – igaz, az előző évekhez képes 

kevesebben és kevesebb zászlóval vonultak fel, de így is figyelemreméltó volt a székely 

szabadság napját ünneplők vonulása. A tömeg bő egy óra alatt ért el a Postarétről a volt 

városháza épülete elé, jóval hosszabb idő alatt, mintha a főúton vonultak volna. Csendzavarás 

nem volt, hacsak a türelmetlen, tülkölő sofőröket nem vesszük figyelembe. A kiáltványt nem a 

prefektus, hanem a prefektúra egyik képviselője vette át a szervezőktől.  

 

Az autonómiatörekvések melletti kiállásukért díjazták őket  
2023. március 10. – szekelyhon.ro 

Hagyománynak megfelelően a székely szabadság napja alkalmából átadták a Gábor Áron-

díjakat péntek este Marosvásárhelyen. Az idei kitüntetettek Szili Katalin miniszterelnöki 

tanácsadó és Bakk Miklós politológus. Szili Katalint Gáspár Sándor, a Marosvásárhelyi Székely 

Tanács elnöke méltatta, kiemelve, Szili Katalin évek óta hangsúlyozza az autonómiatörekvések 

jogosságát, az eseményeken való személyes jelenlétével is erősíti azt. Felemlegette, hogy Szili 

Katalin meglátogatta a vásárhelyi, akkor még felújításra szoruló református kollégiumot, 

segítségét ígérte, és ma már a csodálatosan megszépült épületben tanulhatnak a magyar 

diákok. Beszélt a díjazott politikai pályafutásáról és arról, hogy az elmúlt évtizedekben a 

magyar nemzeti közösséget szolgálta. Bakk Miklós laudációját Csinta Samu újságíró írta, de ő 

a sepsiszentgyörgyiek autóbuszával érkezett és távozott, így elismerő szavait Izsák Balázs 

tolmácsolta. Bakk Miklóst olyan szakembernek nevezte, aki hosszú évek óta segíti a Székely 
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Nemzeti Tanács munkáját, derekasan kivette a részét az Európai Bizottság elé terjesztett, a 

kisebbségi jogokról szóló beadvány összeállításában.  

 

Diószegi: lejátsszuk a Craiova elleni meccset, de akkor is a sportdöntőbírósághoz 

fordulunk, hogy kiderüljön, igazunk volt-e 
2023. március 11. – Krónika 

A Sepsi OSK labdarúgó-csapata kiáll a Craiova elleni, újrajátszandó mérkőzésre, ettől azonban 

még nem tesz le arról, hogy a Nemzetközi Sportdöntőbírósághoz (CAS) forduljon a szurkolói 

botrány miatt – jelentette ki Diószegi László, a klub tulajdonosa szombaton a Digisport 

csatornának nyilatkozva. „Nem jelent problémát, hogy lejátsszuk a meccset, de továbbra is 

fenntartjuk, hogy a CAS-hoz fordulunk, mert tudni akarjuk, hogy igazunk volt-e vagy sem. Nem 

változik semmi, valószínűleg augusztusban vagy szeptemberben születik meg a döntés. Nem a 

tabella állásán akarunk változtatni, csak azt szeretnénk, hogy kiderüljön, igazunk volt-e. Jó, 

hogy a pályán játsszuk le a meccset, ne legyen több vita, de szeretnénk tudni, hogy igazunk volt-

e. Ha a Craiova legyőz minket, az azt jelenti, hogy megérdemli. Ez pofonegyszerű” – 

hangoztatta Diószegi. A klubtulajdonos leszögezte: mindkét oldalon véget kell vetni a szurkolói 

skandálásoknak.. 

 

Elítélik és visszaélésnek tekintik a román csendőrség eljárását a székely 

szabadság napi vásárhelyi felvonulás szervezői 
2023. március 11. – MTI, Krónika, szekelyhon.ro 

Elítélik és hatalmi visszaélésként értékelik a Székely Nemzeti Tanács és az Erdélyi Magyar 

Nemzeti Tanács vezetői, hogy a román csendőrség törvénytelennek minősítette a székely 

szabadság napi marosvásárhelyi felvonulást – közölték szombaton Kolozsváron tartott 

nemzetközi sajtótájékoztatón. Tőkés László, az Erdélyi Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) 

elnöke és Izsák Balázs, a Székely Nemzeti Tanács (SZNT) elnöke a marosvásárhelyi rendezvény 

külföldi meghívottjaival közösen tartott sajtótájékoztatón hatósági visszaélésként értékelte, 

hogy a pénteken, a székely szabadság napján Marosvásárhelyen összegyűlt ünneplőknek nem 

engedélyezték az utcai felvonulást, és visszatérve a sok évvel ezelőtti gyakorlathoz, a több száz 

fős tömeg a járdára szorult. Az EMNT elnöke hangsúlyozta: elítéli és szégyenletesnek tartja, 

hogy a román csendőrség törvénytelennek nevezte az előre bejelentett, engedélyezett 

rendezvényt, megpróbálta korlátozni a jelenlévők gyülekezési és szólásszabadsághoz való jogát. 

 

 

Tőkés politikai hibának tartja a Demokrácia-központok felszámolását, RMDSZ-es 

aknamunkát sejt a történtek mögött 
2023. március 11. – MTI, Krónika, maszol.ro, Nyugati Jelen 

Indokolatlan és hibás döntés, hogy a magyar kormány megvonta a támogatást az Erdélyi 

Magyar Nemzeti Tanács (EMNT) erdélyi Demokrácia-központjainak hálózatától – jelentette ki 

szombaton Kolozsváron Tőkés László, a szervezet elnöke. Tőkés László a szombati nemzetközi 
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sajtótájékoztatón beszélt erről, elmondva, hogy a miniszterelnökség nemzetpolitikai 

államtitkársága „indoklás és hivatalos közlés nélkül, egyik napról a másikra” bontotta fel az 

EMNT-vel kötött együttműködési megállapodást. Ezáltal felszámolta a szervezet által 2010 óta 

működtetett erdélyi Demokrácia-központok hálózatát. A számos erdélyi városban működő 

irodák munkatársai a magyar állampolgárság megszerzésében segítették az erdélyi 

magyarokat, a könnyített honosítási folyamat előkészítését, a dossziék összeállítását végezték. 

Az EMNT elnöke elmondta: azért tartja indokolatlannak az irodák felszámolását, mivel az ott 

dolgozók jó munkát végeztek, amit az adatok is bizonyítanak. „Politikai hibának tartom, és 

emögött az RMDSZ háttérlobbija és aknamunkája keresendő. Sajnos meg tudták győzni az 

illetékeseket, hogy megvonják tőlünk a támogatást” – fogalmazott a volt európai parlamenti 

képviselő az RMDSZ által működtett Eurotrans Alapítványra utalva, amely ugyanezt a munkát 

végzi Erdélyben. 

 

„Szívélyes” fogadtatás: tojással dobálták meg a Sepsi OSK buszát Bukarestben 
2023. március 11. – Krónika 

Már szombaton elkezdődött a székelyföldi klub elleni pszichológiai hadviselés a vasárnap este 

a bukaresti Nemzeti Arénában esedékes FCSB–Sepsi OSK labdarúgó-mérkőzés előtt: 

ismeretlen „jóakarók” a csapatbusz ellen indítottak támadást. A Sepsi OSK már jóval a 

mérkőzés előtt megérkezett a román fővárosba, a buszt pedig a szálloda előtti parkolóban 

hagyták. Szombaton aztán azt konstatálták, hogy a buszt ismeretlenek tojással dobálták meg. 

Az elkövetők kiléte egyelőre ismeretlen. „Köszönjök a »szívélyes« bukaresti fogadtatást” – 

idézte Hadnagy Attilát, a háromszéki klub igazgatóját a Gazeta Sporturilor. 

         
Ott lesz-e a Szövetség listáján Gyimesi György? 
2023. március 10. – ma7.sk, felvidek.ma, bumm.sk, Új Szó  

Az őszi választásokon való lehetséges együttműködésről tárgyaltak a Szövetség MKP 

platformjának politikusai Gyimesi Györggyel, az OĽaNO magyar nemzetiségű képviselőjével. 

Az egyeztetést megelőzően a nyilvánosságban gyakran egymásnak is ellentmondó hírek, 

szivárogtatások jelentek meg azzal kapcsolatban, a Szövetség jelöltlistáján indul-e, s ha igen, 

milyen feltételekkel Gyimesi György. Az első informális egyeztetésre Forró Krisztián pártelnök 

és Gyimesi között nem sokkal a Heger-kormány bukásához vezető december 15-i parlamenti 

szavazás után került sor. A találkozó tényét mindkét politikus megerősítette, de a Szövetség és 

az egyelőre még Igor Matovič oldalán politizáló képviselő lehetséges együttműködéséről 

részleteket nem közöltek. A Híd platform ellenkezését tovább erősítette, hogy Rastislav Káčer 

megbízott külügyminiszter februári nagy vihart kavart kijelentései után éles, személyeskedő 

vitába bonyolódott a platform elnökével, Rigó Konráddal. A szóváltás Rigó részéről 

feljelentéssel zárult. Ezt követően Agócs Attila füleki polgármester, a Híd platform tagja 

nyilvánosan kijelentette, nem tudja elképzelni a közös indulást a Szövetség listáján Gyimesivel. 
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Komáromi és Nyitra megyei önkormányzati témákról tájékoztatott Andruskó 

Imre és Orosz Örs képviselő 
2023. március 10. – ma7.sk, felvidek.ma, bumm.sk  

Andruskó Imre és Orosz Örs, a Szövetség két komáromi városi és Nyitra megyei képviselője 

közös sajtótájékoztatót tartott március 10-én Komáromban, ahol összegezték a korábbi városi 

és a megyei testületi ülés legfontosabb témáit, döntéseit. Megígérték, hogy a városi 

önkormányzat által elfogadott etikai kódex-szel összhangban, ezentúl a lakosságnak így 

nyújtanak akár havi szinten, rendszeres tájékoztatást. „Vannak azonban olyan témák, mint 

például a végrehajtások kivitelezése, amiről a városvezetéstől eltérő a véleményünk. 

Etikátlannak tartom, hogy Bohumír Kóňa mérnök úr még mindig a Komáromi Városi Hivatal 

pénzügyi osztályának vezetője. Tudvalevő, hogy 2017 áprilisában változott a behajtásokra 

vonatkozó törvény, azonban korábban, március 30-án és 31-én óriási hiba történt a 

végrehajtások terén. Mivel a törvényváltozás után már indirekt módon lehetett kiválasztani a 

végrehajtókat, a nevezett osztályvezető több ezer behajtást adott át külsős végrehajtóknak. Azt 

hangoztatta, hogy notórius nemfizetőkről van szó, pedig a többségük csak 9, 13 vagy 27 euróval 

tartozott" – magyarázta Andruskó Imre.   

 

Dél-Zemplén, Bodrogköz és Ung-vidék amatőr alkotóinak tárlata nyílt 

Királyhelmecen 
2023. március 10. – ma7.sk 

A királyhelmeci Mailáth József Múzeumi Tárlat adott otthont a Képzőművészeti Spektrum –  

amatőr képzőművészek országos versenye idén jubiláló, 60. évfolyama regionális fordulójának. 

A kiállítás megnyitója egyben eredményhirdetés is volt. A szerzők itt tudhatták meg, vajon a 

szakmai zsűri érdemesnek találta-e benevezett alkotásaikat arra, hogy továbbjuttassa azokat a 

kerületi fordulóba. Pakosta Andrea,  a Bodrogköz és Ung-vidék Kulturális Központ 

igazgatónője a nagy számban megjelent közönség körében köszöntötte többek között a 

társszervező tőketerebesi Dél-zempléni Kulturális Központ munkatársait. Az intézmény 

népművelésért felelős munkatársa, Simon Lívia az országos versenyt röviden ismertetve 

elmondta, a Képzőművészeti Spektrum a kulturális tárca megbízásából a pozsonyi székhelyű 

Nemzeti Művelődési Intézet által meghirdetett legnagyobb megmérettetés. 1963-tól teret és 

lehetőséget ad a képzőművészet bármely ágát amatőr szinten művelőknek, hogy megmutassák 

magukat. Kísérő rendezvényei és szakmai tanfolyamai során az amatőr alkotók oktatásában is 

szerepet vállal. A versenyen való részvétel, annak szakmai visszhangja számos alkotót elindított 

a saját művészeti pályáján. 

 

„Esterházy János megérdemli, hogy Közép-Európa védőszentje legyen” – az 

Országházban emlékeztek a felvidéki politikusra 
2023. március 12. – ma7.sk 

A Rákóczi Szövetség március 12-én, vasárnap 10 órától emlékezett meg az Országház felsőházi 

termében Esterházy János mártírsorsú felvidéki politikusról. Az eseményen átadták az 
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Esterházy-díjat is, amelyet idén Majnek Antal nyugalmazott munkácsi római katolikus püspök 

kapott meg. A Rákóczi Szövetség 1991 óta minden év márciusában megemlékezik Esterházy 

János életművéről, továbbá Esterházy-díjat adományoz olyan személyeknek vagy 

intézményeknek, akik és amelyek az ő szellemében a magyar közösségek szolgálatában 

kiemelkedő tevékenységet fejtettek ki, illetve a mártírsorsú politikus szellemi örökségének 

megőrzéséért – a kereszténységért, az összmagyarságért és Közép-Európa népeiért – 

kimagasló tevékenységet fejtettek ki. Az Esterházy-díjat 2023-ban Majnek Antal nyugalmazott 

munkácsi római katolikus püspök részére adományozták, a kárpátaljai magyarokért és minden 

Kárpátalján élő emberért végzett szolgálata elismeréseként. A díjazottat elsőként Berhidai 

Piusz, a Ferences Rend tartományfőnöke méltatta, aki beszéde elején kiemelte: magyar mivolta 

mellett három vonás jut az eszébe, amikor Antal atya munkásságára tekint. 

     
Hagyományápolás méltó módon 
2023. március 13. – Magyarszo.rs, Vajma.info 

Futakon koszorúzással, Újvidéken pedig történelmi előadásokkal és alkalmi műsorral 

emlékeztek meg vasárnap gróf Hadik András halálának évfordulójáról a hertelendyfalvi 

Tamási Áron Székely–Magyar Művelődési Egyesület és a Magyar Nemzeti Tanács 

szervezésében. Az esemény a futaki Jézus Szíve-templomban kezdődött, ahol a helyi Antun 

Kopilović atya és a temerini plébános, Szöllősi Tibor tartott szentmisét a hadvezér tiszteletére. 

 

Mozdulj! Petőfi! 
2023. március 13. – Magyarszo.rs 

Szombaton került sor a Mozdulj! Petőfi! programsorozat keretében megrendezett Petőfi-

szavalóverseny döntőjére, melyet az újvidéki Egység Kulturális Állomáson tartottak meg. A 

versenyt a VM4K szervezte az újvidéki Petőfi Sándor MMK és a Vajdasági Magyar Versmondók 

Egyesületének közreműködésével. – A verseny célja elsősorban Petőfi munkásságának 

népszerűsítése, minden korosztályban. Nagyon örülünk, hogy ilyen szép számban jelentkeztek 

a résztvevők. Természetesen az alsós korcsoportokban voltak a legtöbben, de a felnőtt 

korosztályban, és minden csoportban sok szavaló mérettette meg magát. Ez azt mutatja, hogy 

Petőfi szellemisége még most is itt van velünk – mondta Lukács Lilla, a VM4K kulturális 

referense. 

 

Befejeződött a XXI. Tordai Művelődési Napok 
2023. március 12. – Vajma.info 

A Kárpát-medence három Torda nevű településének közös estjével zárult szombaton este az 

idei Tordai Művelődési Napok rendezvénysorozat. Az anyaországi Bihartorda, az erdélyi 

Aranyostorda és a bánáti Torontáltorda kapcsolata az idén húsz éves múltra tekint vissza, ebből 

az alkalomból a tordaiak díszoklevelet adományoztak a két testvértelepülésnek. Az esemény 

szentmisével kezdődött, majd azt követően megkoszorúzták a művelődési otthon előtt, 2008-

ban felállított kopjafát, amelyet az anyaországi Bihartorda adományozott. A helybeli 
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Orgonavirág kézimunkacsoport jóvoltából ezúttal is megtartották a szokásos 

süteményversenyt, amelyre 16 különféle édes és sós kaláccsal neveztek be a tordai asszonyok.  

 

A hagyományaink tovább élnek 
2023. március 12. – Magyarszo.rs  

Huszonötödik alkalommal szervezték meg Zentán a Hagyományaink Ünnepe elnevezésű 

rendezvényt, melyet azzal a céllal hívtak éltre, hogy utat mutassanak azoknak a 

hagyományéltető csoportoknak, szólistáknak, akik részt vesznek a Durindón, Gyöngyös 

bokrétán, a Szólj sípon és a Kálmány Lajos népmesemondó versenyen. A Művelődési Ház 

színházterme teljesen megtelt az ünnepi koncert alkalmával. Felszólalt Czegledi Rudolf Zenta 

község polgármestere, aki beszédében elmondta, hogy egy közösség jövőjét a kulturális 

teljesítménye is meghatározza. 

 

A Katolikus Karitász orvosmisszója Magyarkanizsán 
2023. március 11. – Magyarszo.rs 

A magyarkanizsai Ady iskolában szombaton is legalább annyian voltak, mint amikor tanítási 

nap van. Ekkor érkezett meg a magyarországi Karitász tizenhat fős orvoscsoportja, akik 

ingyenes szűrővizsgálatokat végeztek. Szinte várakozási idő nélkül adhatták egymásnak a 

kilincset a felnőtt és a gyermek páciensek is, akik szerették volna leellenőrizni egészségügyi 

állapotukat. Vércukor- és vérnyomásmérés, EKG, szemészeti, fogászati, ortopédiai és 

nőgyógyászati vizsgálaton vehettek részt a magyarkanizsaik az orvosmisszió jóvoltából, akik 

először, de biztosan nem utoljára jártak Magyarkanizsán. 

 

Magyarkanizsai megemlékezések a 48-as forradalom évfordulója alkalmából 
2023. március 10. – Vajma.info 

Magyarkanizsa önkormányzata minden évben megemlékezik az 1848-as forradalomról és 

szabadságharcról. Ahogy az elmúlt években, úgy most is március 14-én kerül sor a 

megemlékezésre. Ennek programját alkalmi sajtótájékoztatón Vranić Váradi Lívia, a 

szervezőbizottság tagja ismertette. Elmondta, hogy a megemlékezés része a temetői 

koszorúzás, de természetesen kulturális tartalmakkal is igyekszik az önkormányzat minden 

évben kedveskedni az érdeklődőknek.  

 

„A múltra való emlékezés fontos a jelenünk és jövőnk szempontjából” 
2023. március 12. – Magyarszo.rs 

Kúlán a Szent György katolikus templomban szentmisével kezdődött az 1848/49-es magyar 

forradalom és szabadságharc tiszteletére szervezett megemlékezés, melyet Juhász György 

esperesplébános celebrált. A katolikus temetőben a szabadságharcban elhunyt Sorok Sándor, 

Fogdt József, Zdráhal János és a többi ismeretlen vértanú emlékoszlopánál csendültek fel 

katonadalok és versek a Népkör Magyar Művelődési Központ és a helyi diákok előadásában. 

Az egybegyűltek közösen imádkoztak az elhunytak lelki üdvéért. 
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A márciusi ifjakra emlékeztek Tornyoson 
2023. március 10. – Vajma.info 

Az 1848/ 1849-es magyar forradalom és szabadságharc 175. évfordulójáról és Petőfi Sándor 

születésének 200. évfordulójáról is megemlékeztek a tornyosi művelődési házban 

megrendezett “Petőfi él!” címet viselő ünnepi rendezvényen. Az Ünnepi Kórus 

tolmácsolásában elhangzott Himnuszt követően Czegledi Rudolf, Zenta község polgármestere 

köszöntötte a zenés irodalmi összeállítás közönségét, majd pedig Homolya Ákos zentai 

történelem- és földrajztanár, a községi tanács civil szervezetért felelős tagja mondott ünnepi 

beszédet. 

 

A márciusi ifjak ereje hatással van a mai fiatalságra is 
2023. március 12. – Magyarszo.rs 

A padéi Takács Rafael Magyar Kultúrkör szervezésében a helyi katolikus temetőben elhelyezett 

kopjafánál hajtottak főt és helyezték el a megemlékezés virágait a forradalmi hőseinkre 

emlékező egybegyűltek. A rendezvény ünnepi műsorát megelőzően istentiszteletet tartott 

Mészáros Attila diakónus, aki a mindenkori bennünk élő győzelmi láng újra felszítására hívta 

fel a figyelmet. 

       
ORFK: több mint kilencezren érkeztek Ukrajnából vasárnap 
2023. március 13. – MTI, hirado.hu, karpatalja.ma 

Az ukrán-magyar határszakaszon 4696-an léptek be Magyarországra vasárnap, a román-

magyar határszakaszon belépők közül pedig 4546-an nyilatkoztak úgy, hogy Ukrajnából 

érkeztek - tájékoztatta az Országos Rendőr-főkapitányság (ORFK) hétfőn az MTI-t. A 

beléptetettek közül a rendőrség 64 embernek állított ki ideiglenes tartózkodásra jogosító 

igazolást, amely 30 napig érvényes. Vonattal 61 ember - köztük 18 gyermek - érkezett 

Budapestre az ukrajnai háború elől menekülve - tudatta az ORFK. 

 

Esterházy-díjjal tüntették ki Majnek Antalt  
2023. március 12. – karpatalja.ma, karpataljalap.net, karpat.in.ua 

A Rákóczi Szövetség Esterházy-díjjal tüntette ki Majnek Antal nyugalmazott munkácsi római 

katolikus püspököt, a kárpátaljai magyarokért és minden Kárpátalján élő emberért végzett 

szolgálata elismeréseként. A díjat Csáky Csongor, a Rákóczi Szövetség elnöke és  Martényi 

Árpád, az Esterházy János Emlékbizottság elnöke adta át Majnek Antalnak, az Esterházy János 

mártírsorsú felvidéki politikus emlékére rendezett ünnepségen és díjátadón vasárnap. Berhidai 

Piusz tartományfőnök laudációjában Majnek Antal magyarsága mellett kiemelte, hogy valóban 

katolikus módon szolgálja a rábízottakat. Testvérként a testvérek közt, mindig szem előtt tartva 

a vértanúk példáját, és vállalva a kereszt hordozását.   
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Kápolnabúcsút tartottak a Sztojka-líceumban 
2023. március 11. – karpatalja.ma, karpat.in.ua 

A Szebasztei negyven szent vértanú ünnepén, március 9-én tartja minden évben 

kápolnabúcsúját a Karácsfalvi Sztojka Sándor Görögkatolikus Líceum. Az ünnepen az iskola 

diákjain, tanárain és munkatársain kívül részt vett a Beregszászi Magyar Görögkatolikus 

Esperesi Kerület papsága, valamint Luscsák Nílus, a Munkácsi Görögkatolikus Egyházmegye 

apostoli adminisztrátora és Hardi Titusz, a Pannonhalmi Főapátság oktatási főigazgatója. A 

szent liturgián Hardi Titusz mondott szentbeszédet. A 2018. december 8-án az algériai 

Oránban boldoggá avatott tizenkilenc keresztény vértanút – Pierre Claverie püspököt, a hét 

tibhirine-i trappista szerzetest, továbbá tizenegy szerzetest és szerzetesnőt, akik az észak-

afrikai országban a ’90-es években zajló polgárháborúban haltak mártírhalált – állította a 

jelenlévők elé példaként.   

 

Humanitárius segéllyel érkeztek rendőrök gyermekotthonba 
2023. március 12. – karpataljalap.net 

A lakossággal kapcsolatot tartó osztály felügyelői meglátogatták a huszti járási Alsóbisztra 

(Nizsnyij Bisztrij) faluban található Gyermekek és Családok Szociális Támogatási Központot. 

A járőrök személyes higiéniai termékeket, élelmiszereket, játékokat és sok más szükséges 

dolgot adtak át a lakóknak. A járőrök emellett a közúti és a mindennapi élet biztonságáról is 

beszéltek a gyerekeknek, emlékeztették őket néhány közúti táblára és hangsúlyozták a 

fényvisszaverő elemek használatának fontosságát.   

 

A KárpátHáz 80 idős emberen segít a Beregvidéken 
2023. március 12. – karpataljalap.net 

A KárpátHáz civil szervezet tavaly szeptemberben indította el a Beregvidéken a Segítő kezek 

elnevezésű programját, melynek révén 20 településen 80 idős egyedülálló vagy rászoruló 

nyugdíjast támogatnak képzett egészségügyi és szociális munkások bevonásával. A napokban 

a nemzetközi nőnaphoz igazodva ismét csomagokat szállítottak a gondozottak számára, 

amelyeket a hölgyeknek egy szál virággal is kiegészítettek. Tóth Győző, a KárpátHáz civil 

szervezet igazgatója elmondta, hogy a szervezet által szeptemberben indított program nagyon 

sikeres   

 

Újabb amerikai segélyszállítmány érkezett Kárpátaljára 
2023. március 11. – karpataljalap.net, karpat.in.ua 

Március 8-án ismét Kárpátaljára látogatott Earle I. Mack amerikai üzletember, az Amerikai 

Egyesült Államok egykori finnországi nagykövete, az Appeal of Conscience Foundation 

alapítója, aki ezúttal áramfejlesztőket és elektromos fűtőtesteket adott át a Beregszászi Járási 

Máltai Szeretetszolgálat (BJMSZ) számára annak érdekében, hogy az eszközöket a 

legmegfelelőbb helyekre juttassák el. Earle I. Macknek felmenői révén közvetlen kötődése van 

Kárpátaljához, ezért is érzi küldetésének, hogy támogassa az ittenieket, azokat az embereket, 

akik a háború legnagyobb elszenvedői.   
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Ukrajnában egyes útleveleket érvénytelennek nyilvánítottak 
2023. március 11. – kiszo.net, karpataljalap.net, karpatalja.ma 

Ukrajnában néhány útlevelet érvénytelennek nyilvánítottak. Ez év februárjában 

szoftverfrissítésen esett át a biometrikus útlevél-okmányok kiállításának rendszere. A 

változások kapcsán azt tanácsolják a lakosságnak, hogy ellenőrizzék külföldi útlevelüket és 

személyi igazolványukat. Ha a külföldi utazásra jogosító okmány és a személyi igazolvány 

eltérő átírással rendelkezik, akkor az egyik okmány érvénytelennek minősül. Érvényesnek az 

utoljára kiállított dokumentumot ismerik el. Vagyis, ha először külföldi útlevelet igényelt, 

személyi igazolványt később, akkor a külföldi útlevél érvénytelen lesz. Ha a név és a vezetéknév 

átírása (transzliterációja) azonos, akkor mindkét dokumentum érvényes.   

 

Mentálhigiénés képzés a Rákóczi főiskolán  
2023. március 12. – karpat.in.ua 

Ukrajnában az elmúlt egy év folyamán több millió ember volt kénytelen mindenét hátrahagyva 

elmenekülni a háború elől. Az átélt borzalmak mindenki számára olyan lelki terhet jelentenek, 

amit egyedül nehéz, sok esetben pedig lehetetlen feldolgozni. Kárpátaljai viszonylatban a 

háború hatásai különösen megterhelőek az idősek számára, akik sok esetben családtagjaikat 

már több mint egy éve nem látták. Az elmúlt időszakban szinte minden humanitárius és 

egyházi szervezet elindította saját pszicho-szociális vagy mentálhigiénés programját, amelyhez 

elengedhetetlen, hogy olyan szociálisan érzékeny és kellően felkészült embereket vonjanak be, 

akik ténylegesen lelki segítséget tudnak nyújtani mind a menekülteknek, mind pedig az azt 

igénylő helyi lakosoknak. 

 

 
 

Elektronikus sajtó 

 
Határok nélkül 

2023. március 10. – Kossuth Rádió 

 

Március 10-ike a székely vértanúk kivégzésének napja.  Az 1848-49-es szabadságharc leverése 

után tovább élt a remény, hogy a Habsburg-uralom külföldi segítséggel megdönthető. Az 

erdélyi fegyveres felkelés megszervezésére Makk József tüzérezredes, Kossuth Lajos híve 

vállalkozott. Megbízott vezetője volt Török János tanár, Gálffy Mihály ügyvéd és Horváth 

Károly földbirtokos. A felkelést elárulták, a szervezkedőket 1852-ben elfogták. Öt halálos ítélet 

született, negyvennyolc börtönbüntetést szabtak ki, további hatvan embert pedig hosszú 
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vizsgálati fogság után szabadon engedtek. Törököt, Gálffyt és Horváthot a marosvásárhelyi 

Postaréten végezték ki 1854. március 10-én, majd a bitófák alatt hantolták el őket. A másik két 

elítéltet, Váradi Józsefet és Bartalis Ferencet április 29-én végezték ki Sepsiszentgyörgyön. A 

székely vértanúk a székelyek szabadságvágyára, az önrendelkezés iránti elkötelezettségre 

emlékeztetnek. A Székely Nemzeti Tanács 2012-ben határozta el, hogy ez a nap legyen a Székely 

szabadság Napja. 

 

Adásunkkal egy időben Budakeszin mond ünnepi beszédet Potápi Árpád János, 

nemzetpolitikáért felelős államtitkár. A megemlékezés előtt a Határok nélkül-nek is 

nyilatkozott.  

 

A Székely Szabadság napjának marosvásárhelyi rendezvényéről, a Székely vértanúk 

emlékművénél megrendezett nagygyűlésről Erdei Edit-Zsuzsánna adott összefoglalót. 

 

A Székely Szabadság napi ünnepség záró eseménye ma este a Székely Nemzeti Tanács Gábor 

Áron díjának átadása a marosvásárhelyi Kultúrpalotában. Erről hétfői adásunkban számolunk 

be. Itt a Határok nélkül! 

 

Romániában nem elég a kétnyelvű felirat, a feliratnak tükröznie is kell valamiféle 

alárendeltséget, másodrendűséget - legalábbis így értelmezhető az a bírósági döntés, amely 

azért bünteti a polgármestert, mert a magyar felirat a román mellett, pontosabban után van 

elhelyezve és nem alatta. Az eset napjainkban Sepsiszentgyörgyön történik, az Európai 

Unióban, a demokratikusnak és  jogállamnak nevezett Romániában. 

 

Az aradi Csiky Gergely Főgimnázium március 14-én nyílt napot tart, melyre a 2023–2024-es 

tanév leendő előkészítő osztályos tanulóit és szüleiket várja elsősorban. Bemutatják az iskola 

kínálatát, az oktatási módszereket, és azt, hogy milyen előnyökkel jár, ha a magyar 

tanintézményt választják: az iskolabusztól kezdve az ingyenes napközi programon át a 

különféle fejlesztő és hagyományőrző programokon való részvételig. 

 

A napokban mutatták be Komáromban a KÖZOKTATÁSI KÖR(TÉR)KÉP – A tanulói 

létszámok változása a Kárpát-medence külhoni magyar közösségeiben a 2010-es években című 

kiadványt.  Szlovákiai, romániai, ukrajnai és szerbiai – magyar közösség anyanyelvi 

oktatásának helyzetét mutatja be egyrészt számadatok és térképek, másrészt az adatokból 

kirajzolódó folyamatok értelmezésével. A Felvidéken a tanulmány szerint rendkívül 

kedvezőtlen a helyzet az Érsekújvár és Losonc közötti térségben, ahol lényegében minden 

településen csökken vagy stagnál a tanulók száma. 
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Száz éve hunyt el Szabadkán Lányi Ernő karnagy, zeneszerző, a városi Zeneiskola igazgatója, a 

Szabadkai Filharmónia megalapítója. Emléke előtt ma sírjának megkoszorúzásával 

tisztelegtek, de az év során még számtalan rendezvényen idézik fel munkásságát.   

 

Kárpát-medence magaiznműsor 

2023. március 12. – M1 

 

Magyarcsernye 

Petőfi Sándor, Kutyakaparó című versét szavalja a magyarcsernyei Petőfi Sándor Általános 

Iskola egyik diákja. A többségében a mai napig magyarok lakta délvidéki településen igen nagy 

kultusza van a költőóriásnak.  

 

Magyar iskolaválasztás 

A felvidéki Ipolyságtól néhány kilométerre fekszik a 700 lelkes, többségében magyarok lakta 

Ipolyvisk. A falu fejlődésének köszönhetően sok fiatal maradt helyben, és alapított családot.  

Óvodások érkeznek szüleikkel az Ipolyviski Alapiskolában indított Lurkóakadémia 

foglalkozására. Ez egy játékos iskolafelkészítő program nagycsoportos óvodások számára, 

amely megkönnyíti az átlépést a tanulás világába. 

 

A Máltai Szeretetszolgálat szociális kártyarendszere 

Tartós élelmiszerrel teli dobozokat pakolnak a Beregszászi Máltai Szeretetszolgálat képviselői 

a Beregszásztól 15 km-re fekvő Mezőváriban, amelyeket a nap folyamán nehéz anyagi 

körülmények között élőknek osztanak ki. Már érkezésük előtt kisebb tömeg gyűlt össze a 

középiskola épülete előtt, hiszen sokuknak óriási segítséget jelent ez a csomag.  A 

szeretetszolgálat még tavaly azt javasolta a nagyobb karitatív szervezeteknek és 

önkormányzatoknak, hogy közösen hozzanak létre olyan digitális rendszert, amelyen keresztül 

a rászoruló családok, személyek, illetve a menekültek szociális kártyát igényelhetnek. Az 

egyedülálló rendszer a humanitárius segélyek átlátható és igazságos elosztását szolgálja.  

 

Kutatóállomás Kovásznán 

Az ásványvizeiről és mofettáiról híres erdélyi fürdővárosban, Kovásznán járunk. A Dr. Benedek 

Géza Szívkórház nyugalmazott fizikusa negyven éven át kutatta a vidék egyik legfontosabb 

természetes gyógyhatását szolgáltató széndioxid kitöréseket. 
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